

新区街道 基层党组织凝心聚力筑牢“疫”线堡垒

东昌府讯 连日来,新区街道以提升城市治理精细化水平为目标,强化社区物业党建联建,扎实推进城市居民小区党支部实体化建设,把党组织建在家门口,把服务送到群众身边。

面对本轮突发新冠肺炎疫情,新区街道各小区党支部充分发挥战斗堡垒作用,积极调动居民党员、在职党员发挥先锋模范作用,坚决扛牢政治责任,把党的政治优势转化为制胜优势。一面面鲜红的党旗迎风飘扬、一个个冲锋的身影迎难而上,在各个居民小区里构建起了党群同心、联防联控的严密防线。

多方联动,组织引领在小区。疫情防控任务延伸到哪里,党的组织和党的工作就跟进到哪里。在街道党工委的指导下,各社区党委、小区党支部迅速反应,以“平时能服

务、急时能攻坚”理念,依托“街道党工委——社区党委——小区党支部——网格党小组——党员中心户”五级组织架构,社区党委充分统筹小区党支部、物业、网格员、楼栋长、单元长和党员力量,从党员干部下沉、物资保障、人员安排、点位布局等方面通盘部署,优化工作流程、明确工作职责、充实物资储备,夯实疫情防控工作基础。在新区街道后许小区,小区党支部、物业、业委会实现交叉任职,小区各方力量充分动员起来,从小区出入口管控、环境消杀、防疫宣传、全员核酸各项工作中均筑起一道防疫屏障,守护居民生命健康安全。

力量激活,模范冲锋在小区。在职党员纷纷向小区报到,做到“平急转换”,在核酸检测、信息采集、上门核酸、扫码、测温、信息登记等各个岗位上贡献力量。各小

区党支部纷纷采取党员中心户包联居民的方式,及时掌握每户家庭成员流动、核酸检测以及健康码变化等情况,通过小区党支部群动态上报,疫情防控实现了“一竿子插到底”式的扁平化管理。阿尔卡迪亚小区作为一个有30000居民的大小区,疫情防控以及全员核酸检测压力非常大。阻击疫情的号角一吹响,小区60余名党员以及群众志愿者闻令而动,主动请缨,全部投入一线岗位之上,下沉至小区网格中开展疫情防控各项工作,以实实在在的实际行动筑牢疫情防控坚固屏障,党旗在战“疫”一线熠熠生辉,党旗在战“疫”阵地高高飘扬。

砥砺前行,温情服务在小区。人民至上、生命至上。在疫情防控中,各小区党支部和党员用实际行动将为民情怀融入疫情防控的服务细节中,把实事办到群众心坎上,

用服务的温暖增强抗击疫情的信心和力量,新区街道将党员、居民参与疫情防控、志愿服务与信义体系建设有机结合,安排专人负责及时登记党员、志愿者基本信息,服务内容、时长,为党员、志愿者增加“信义分”。在国棉厂小区,党员志愿者纷纷化身疫情防控宣传的“活喇叭”、疫情环境消杀的“助推器”、全员核酸检测中的“秩序员”、入户核酸检测的“领路人”,“请给特殊人群核酸采样的医护人员跟我走,这几家居民我都熟悉。”面对小区居家隔离人员的求助,党员志愿者积极为居民送去生活物资,保障好居民的生活需求,并通过微信、电话等与他们保持联系,传递别样温情,让居民感到安心。

(融媒体 裴崇旭)

柳园街道 “应检尽检”筑牢 疫情防控安全防线

东昌府讯 10月29日早上5:00,全员核酸检测开始后,工作人员穿着棉服在灯光之下,各司其职、忙而不乱,全力保障排队、信息登记、核酸采样、样本转运、处理医疗废弃物、场地消杀等每一项流程环环相扣、快速高效。

近期,疫情防控形势依然严峻,为切实守护广大群众生命安全和身体健康,根据我区疫情防控指挥部统一部署,10月29日起,柳园街道按照“应检尽检”原则,再次启动大规模全面核酸检测工作,在辖区设置65个集中核酸检测采样点。居民们响应号召、积极配合,让柳园大地唱响了一曲战“疫”“协奏曲”。

时间紧,任务重,柳园街道第一时间启动应急预案,迅速整合人员力量,100余名医护人员、120余名机关干部、440名网格员以及100多名志愿者作为本次全员核酸检测的“主力军”,冲锋在前,第一时间到各采集点集合,对核酸检测过程所涉及到的环节、细节进一步探讨和完善,全流程推演,力求科学合理控制流量,缩短排队等候时间,减少群众扎堆聚集。

现场随处可见志愿者们忙碌的身影,他们严格落实防控措施,规范队伍秩序,帮助居民注册核酸采样码。为保障行动不便的老年人、残疾人等特殊群体的核酸检测,工作人员开通“服务绿干”,落实优先检测采样,为他们提供贴心服务。

穿着蓝马甲的网格员们,更是无处不在,他们帮助隔离在家的居民购买生活必需品,帮助他们清理生活垃圾,他们骑着电动车往返于超市与隔离户家中,他们拎着物资上楼,推着垃圾下楼,忙碌的身影奔走在疫情防控的第一线。

(融媒体 徐振鑫 通讯员 杨晓翠)

古楼街道 小网格大守护 网格员抗疫忙

东昌府讯 面对疫情“突袭”,古楼街道469名网格员迅速响应号召,闻令而动、冲锋在前,沟通对接、入户摸排、防疫宣传、协助核酸、防控小区管理,他们全情投入一线疫情防控工作中。

突出一个“快”字。10月28日晚12点,文化社区网格长付兴接到电话,他所负责的小区因疫情防控规定需要进行临时管控。听到这一情况,他没有丝毫迟疑,立刻从床上起身,迅速投入疫情防控工作中。他和同事们临危受命,一起忙到凌晨五点,把所有与

小区临时管控相关的工作全部布置到位,紧接着又投入到天亮后要进行的区域核酸检测准备工作中。看到付兴红红的眼睛,同事们都劝他休息一会儿,但是他仍然坚持跟同事们一起工作。网格员付兴凌晨忙碌的身影,正是古楼街道在面对突如其来的疫情时,每一位网格员果断出击,及时、有效参与疫情防控工作的真实缩影。

做实一个“牢”字。该街道发挥网格化管理力量,实行“一格一员”,网格员以网格为单位,对辖区进行地毯式排查,逐一

走访、询问、登记,严密排查有过风险个例接触史的人员信息,建立台账,及时上报,落实相应管控措施。此外,网格员持续对未管控区域严格落实好各项疫情防控政策,持续加大“场所码”使用工作的监督检查力度,确保网格内“九小场所”“逢进必扫”“验码必严”,为守护人民群众健康“加码”。

把握一个“暖”字。对需要进行居家隔离的居民,网格员第一时间建立了微信沟通渠道,及时告知居家隔离的注意事项。

为避免居家隔离的居民出现紧张、担心和恐慌现象,网格员化身“联络员”“代购员”“心理疏导员”,及时了解居民的身体状况及生活需求,为他们购买生活用品,帮助他们处理生活垃圾,对群众进行心理疏导。网格员们一声声关切的问候,一次次暖心的举动,给居家隔离的居民传递了爱心、送去了温暖,帮助他们增强了信心、缓解了紧张情绪,使他们安心度过居家隔离阶段。

(融媒体 全兴社)

侯营镇 机关干部下沉一线 向“疫”而行

东昌府讯 为积极应对当前疫情防控严峻形势,最大程度保障人民群众生命健康安全,侯营镇高度重视、快速行动,全力以赴打好疫情防控阻击战。

每天早上五点半,该镇全体机关干部严格按照流程规范穿戴口罩、手套,开始一天的“战斗”工作:他们积极深入帮包村,有的配合医务人员开展核酸检测工作,有的主动维护现场秩序,引导群众有序排队进行核酸检测,时刻提醒群众全程佩戴口罩,保持一米线以上安全距离,确保核酸检测现场平稳安全、井然有序……在疫情防控的现场处处都会闪现出他们的身影。

“你好,麻烦扫一下场所码。”“请靠边停车,登记信息,做核酸检测。”10月31日,在聊城南高速路疫情防控卡口,该镇工作人员正在不间断地排查下高速的车辆。他们面戴口罩,详细检查每一辆车,指引车辆有序通过检查区,经过行程码、核酸证明等相关防疫检查后,依据检测情况进行放行。据悉,高速路口检查点作为疫情防控的第一道防线尤为关键,为全力做好聊城南高速路口的防疫管控,坚决遏制疫情输入,侯营镇将工作人员分为值班组和应急组,值班组采用全天24小时轮流值守、联防联控、连续作战模式,全天候战“疫”,全力守好我区南大门。

(融媒体 全兴社 通讯员 王艳杰)

斗虎屯镇 “党员带头+志愿服务” 筑牢疫情防控“红色屏障”

东昌府讯 “各核酸检测组,明天早6点各机关干部、新村党员到各核酸检测点开展核酸检测工作。”请同志们早出发,慢行驶,务必确保安全”……斗虎屯镇疫情防控工作群里每天都会发出类似的通知。

本次疫情发生以来,斗虎屯镇立即号召广大新村党员加入到疫情防控志愿者队伍中来,负责每日全员核酸检测的秩序维护、后勤保障等相关工作。

“这位大哥请您佩戴好口罩,大家保持一米线间隔。”在大徐新村核酸检测现场,党员志愿者维持秩序的声音此起彼伏。核酸检测开始不到一个小时,斗虎屯镇核酸检测群内各采集点负责人在群内陆续发出消息:“山南采集点第一批核酸检测样本571人次已安全转运至医院!”“南夏村核酸检测已完成80%”……此外,他们还跟随医护人员入户上门为10月26日以来前往过香江市场的居民开展核酸检测,张贴居家隔离条幅,做好情绪安抚、物资保障和政策宣传工作。

好党员、信义“双积分”,让党员干部志愿者收获沉甸甸的荣誉。一直以来,该镇坚持贯彻落实“信义东昌府”社会信义体系建设和党员积分管理制度,在此次疫情防控工作中,各新村支部、信义工作小组对参加志愿服务党员干部进行基本信息登记,分别为党员志愿者计入“信义积分”和“党员积分”,使无私奉献的党员干部在精神和物质上都有沉甸甸的收获。

(融媒体 全兴社 通讯员 刘莹莹)

新区街道 开辟绿色通道 保障师生授课秩序

东昌府讯 为积极应对当前疫情防控严峻形势,保障辖区学生、老师正常授课秩序,新区街道高度重视、快速行动,开辟“绿色通道”,全力以赴做好全员核酸检测。

11月1日清晨,天刚蒙蒙亮,华府社区全民核酸采样点已经开启。虽然时间尚早,前来采样的群众也不多,但采样点的医务人员、新时代文明实践志愿者、社区工作人员、阳光社工已准时就位。

“进行全民核酸检测时,我们看到很多家长都是带着小朋友气喘吁吁地跑到核酸采样点,着急做核酸检测,因为做完孩子还得赶紧上网课,怕耽误时间,为此,我们就想着开辟一个中小学校核酸检测绿色通道。”华府社区党委书记靳莉说,同时,社区工作人员、志愿者等还通过微信群、喇叭循环播放等方式通知群众。

华府社区住宅小区多,居民多,学生也多。若是照常等候采样,师生们需要一小时左右,而“绿色通道”开启后,大家基本可保证在几分钟完成核酸检测,大大提高了师生群体的采样效率。

(融媒体 韩警维 通讯员 周文博)

众志成城 抗击疫情

堂邑镇 召开商会成立大会 暨第一次会员大会

东昌府讯 10月30日,堂邑镇商会成立大会暨第一次会员代表大会以视频会议方式举行召开。会议选举产生了商会第一届理事会成员和监事长,并召开第一届理事会第一次全体会议,选举产生会长、副会长和秘书长。

堂邑镇商会成员吸纳了在旅游、新能源、商贸、畜禽养殖、传统制造业等各行业领域极具代表性的企业和刚刚推选出来的“信义”个体工商户,确保商会助力经济发展和引导非公有制经济人士树立正确义利观的职能作用得到充分发挥。

会议要求,要强化沟通联系。商会要充分发挥自身优势,加强与政府、社会和各界工商业人士、企业家的联系,秉承服务、团结、合作的理念和宗旨,在促进企业自身发展的同时,多为堂邑镇经济社会发展作贡献。要强化自身建设。商会班子要切实加强思想、组织、作风建设,切实增强创新意识、大局意识,提升服务会员的能力和水平,努力使商会工作从一开始就走上规范化、制度化轨道。

堂邑镇商会将以本次成立大会为契机,立足全镇实际,担当作为、履职尽责、做好服务、建言献策,不断增强商会的活力,为推进堂邑镇经济社会发展作出不懈努力。

(融媒体 郭龙君 通讯员 马灵欣)

郑家镇 召开群众满意度 提升工作推进会

东昌府讯 11月2日,郑家镇召开群众满意度提升工作推进会议。

会议指出,提升群众满意度,既是一项民心工程,又是一项综合性工作,是群众对于政府民生工作成效进行反馈的一种表现形式,是践行初心和使命的必然要求,也是实现高质量发展目标的重要任务。

会议强调,各新村、各部门要提高政治站位,充分认识提升群众满意度的重要性,切实增强工作的责任感和紧迫感,采取扎实的举措,用心用力用情化解矛盾、解决群众反映问题,把满意度提升工作做实做细、走深走实。要坚持发展思维,精准查找问题,强化精准施策,精心制定工作方案,着力抓好整改,持续提升群众满意度。要突出宣传重点,利用各种媒体加大惠民政策、民生实事等宣传力度,提高群众对工作的知晓率和认可度,形成“爱我郑家·兴我郑家”的良好氛围。

(融媒体 裴崇旭)

道口铺街道 党员披上“红马甲” 就地“变身”志愿者

东昌府讯 近日道口铺街道在广大党员、入党积极分子中发出号召积极参与疫情防控工作,为保障人民群众生命安全和身体健康筑起一道“红色长城”。

动员令发出后,道口铺街道各新村、“两新”组织、驻地单位等踊跃报名、积极参与,仅半天时间就有700余名党员和入党积极分子报名,就地“变身”为疫情防控志愿者,成为冲在先、干在前的主力军。

即日起,该街道党员志愿者将在聊城西高速出站口、各村、小区等重点区域以志愿服务的方式继续坚守防疫一线,秉承着“有一份力,就发一分光”的志愿精神,传递着道口铺街道的温暖和活力,以党员的担当不断给足群众“安全感”。

(融媒体 全兴社)



东西协作 携手共进

为深化东西协作,全面推进乡村振兴,10月初,聊城市东西协作对口支援的重庆市彭水县的10名基层农技人员来到聊城开展为期一个月的交流学习活动,他们派驻我区,以及高唐县的5个乡镇,与当地农技人员就粮食、蔬菜、瓜果、畜牧、农机等工作开展交流学习,以此推进两地在技术交流、产业合作等方面取得新成效。

融媒体 徐振鑫 通讯员 张振祥 摄

抗疫路上“她”的身影 ——古楼街道巾帼力量显担当

融媒体 郭龙君 通讯员 朱健双

10月29日,疫情防控阻击战一打响,众多“娘子军”没有退缩,反而冲锋在前,奋战一线,为打赢这场人民战争贡献“她力量”,展示战疫最前沿最美的“巾帼红”。

“刚柔并济”是古楼街道“女子工作组”防疫工作的制胜法宝,“将心比心”是防疫工作得到居民认可的感情基础。随着防控要求的不断升级,一线执勤工作内容也会发生变化,难免引起群众的不理解和不满。坚守在各个防控小区的“女子工作组”,活跃在小区的每个角落,以“绣花功夫”的耐心韧性,以女性特有的细腻温情,服务小区,为坚决打赢疫情防控战而努力。

三里铺小区41号楼住着一位80多岁的老人,平时由孩子轮流来家里照顾。自从被要求居家隔离以来,老人的孩子进不来,老人的衣食住行成了问题,一家人急得不行。冯亭亭发现后主动和他们沟通,商议由老人的孩子每天送饭,再由冯亭亭把饭给老人送家里去,解决了老人吃饭问题。

在分秒必争的战“疫”时刻,社区“女子工作组”充分发挥性别优势,使出“十八般武艺”,积极当好宣传员和联络员,深入做好疫情防控宣传工作。她们用一个个电话、一根根网线在居民和社区之间织起一张众志成城、无惧无畏、防控当先、齐心

战“疫”的强大宣传网。

“疫情刚开始那段时间,电话基本上没断过,居民要咨询关于管控措施、核酸检测等各种样的问题,社区‘女子工作组’都会详细地给居民进行解答。”古楼街道香江社区党建专职副书记孟梅艳说,自聊城出现疫情以来,香江社区的办公电话成了热线,“一天能接百余个电话,最忙的时候还得翻倍”“有时候接电话接的嘴都发麻,脑子发木”。孟梅艳笑着说,今天的电话相对于前几天少了一些,说明我们疫情防控工作做得越来越好,距离胜利也越来越近了。

闫寺街道 筑牢疫情防控战斗堡垒

东昌府讯 面对此次新冠肺炎疫情的严峻形势,闫寺街道充分发挥党员先锋、志愿服务作用,组织动员党员、志愿者全力以赴、迎难而上、勇挑重担,以实际行动践行初心使命,构筑起共抗疫情的“红色屏障”。

为深入贯彻市区疫情防控工作最新要求,切实守护人民群众生命健康安全,闫寺街道建立6个社区“双报到”党员群,由“双报到”党员紧盯“指挥棒”,闻令而动,第一时间到社区“报到”,积极认领核酸检测服务岗位,加

入防疫志愿者行列,用实际行动汇聚起齐心抗“疫”的磅礴力量,筑起阻击疫情的“红色屏障”。

由于疫情防控任务艰巨,闫寺街道发布“疫情防控志愿者招募令”,号召辖区党员群众加入志愿服务行列中,党员群众志愿者充分发挥专长,“变身”核酸检测“信息员”、秩序“维护员”、现场“消杀员”、居民信息“排查员”、防疫知识“宣传员”。“请提前打开健康码。”“请大家戴好口罩,注意保持一米距离。”“大姐等一等,换试管了。”

各志愿者分工明确、各司其职、各尽其责,哪里有需要,他们就出现在哪里,耐心引导居民按照流程,安全有序进行核酸检测,现场呈现出一派“忙而不乱”的景象。

为保证辖区核酸检测全覆盖,闫寺街道开展精密式摸排动员行动,对辖区居民进行及时提醒,动态掌握重点管控人员信息,严格落实“地毯式”“拉网式”排查登记,力争核酸检测不漏一户,不漏一人。

(融媒体 郭龙君 通讯员 张之超)